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Sevéili Ogrencimiz, - ‘ &

MillT Egitim Bakanhginin 6zellikle son yillarda tizerinde durdugu hususlardan biri de degisen dinyanin gerektirdigi becerileri sag ;
sg%usp

degisimin aktorl olacak 6grencilerin yetistiriimesi icin butlncul ve yapisal bir donustume ihtiyacin olmasidir. Bu degisim vetdd
suregleri icerisinde ortadgretim mifredatlar da degismektedir.
Okyanus Yayincilik lise grubu olarak hazirladigimiz kitaplar, Milli Egitim Bakanliginin uygulamaya koydugu yeni &greti

larina

uymakla birlikte OSYM'nin son yillarda sordugu sorular incelenerek hazirlanmistir.
40 Seans Serisini 6grencilerin zorlandidi derslerin Ustesinden gelmesi icin hazirladik. Zorlandidiniz derslerdeki.e mli sorun, teme-
linizin olmamasi veya zayif olmasidir. iste 40 Seans Serisi 6grenciye temelden égretip basariya ulastlrmaymektedir. Dersleri
6zel ders mantigina uygun olarak 40 Seansa ayirdik. Her seansta 6nce konuyu 6zlU bir bigcimde, mantik ve yorwma dayall olarak ha-
zirladik. Ardindan Géziimlii Orneklere, her senansin sonunda Testlere, lniteyi tarayan seanslarin soplinda ise Uygulama Testlerine
ve yeni tarz sorular diye bilinen Yasam Temelli Testlere de yer verdik. ¢

Uzman yazarimiz tarafindan biylk bir 6zveriyle hazirlanan 11. Sinif 40 Seans Fizik kitabinin, s ar saglayacagdina gonilden

inaniyoruz.
Akademik Yénetmen
?\ Mehmet Sirin Bulut
Sevgili Ogrencim,

Suan elindeki 40 Seans Fizik kitabiyla birlikte Fizik dersini 6grenme siirecin ir adim atmis oluyorsun.

Uzun yillar Fizik dersinde zorlanan 6grencilere 6zel ders verdim. lerimde hep 6§rencinin anlayacagi bir dille ders anlattim.
Ayrica bu kitabi hazirlamadan 6nce degisik 6grenme gruplarindak
siirecinin bagariya ulagmasi igin anlayacagin ciddi bir AR-GE galisma
yimlerimi hem 6grencilerimin beklentilerini esas aldim. N

Yazarin Sana Mesaji Var

Urittim. Bu kitabi kaleme alirken hem kendi 6zel ders dene-

Bu kitapla basariya ulagmak igin su yolu izlemelisint¢ 1U konu anlatimini ve ¢ézUmll rehber sorularina ¢alismalisin. Sonra
testlerini gézmeli, finali de uygulama testleri ile yap IA¢ Okulda yazili zaman yaklastiginda yazil sorularini gdzmelisin.
Cozemedigin sorular olacaktir elbette. Tim soru ¢in akill tahtada ¢dzdiim. Soruyu ¢ozemedidinde yapman gereken tek sey
tablet veya akilli telefonuna sorunun karekod % ya da bilgisayarindan www.akilliogretim.com adresindeki web sitemize girip
site i¢i arama motoruna sayfanin kodunu yazi . Béylece ¢6ziim videosuna hemen ulasabilirsin.

40 Seans’in Hedefi

Kolay 6grenmeye dayall oldugun m kitaplarin ¢ogunun ortak bir sorunu, kolaydan baslayip kolayda bitmesidir. Bu tirden
kitaplardaki testleri gdzerken dgrencinih,basarisi yiiksek gikar ama iginde OSYM tarzi sorular yer almadidi igin (iniversite sinavindaki
basarisi diistk ¢ikar. Biz ise altintestlerde Universite sinavinda gikmasi olasi sorulara yer vererek senin Universite sinavinda da basaril

olmani amacladik.
Universite sinavindaki laryzorluk derecesi agisindan 5 kategoridir: % 10 Cok Kolay, % 20 Kolay, % 40 Normal, % 20 Zor, % 10 Cok
Zor. 40 Seansta Serisi'nin I senin Cok Kolay, Kolay ve Normal sorulari yapmani saglamaktir. Bu da % 70'lik bir basariya karsilik gelir.

Eger Zor ve Cok Z6f's0 I da yapip %100'lik basariya ulasmak istiyorsan 40 Seans'tan sonra Okyanus’'un ICEBERG konu anlatimi
kitaplarini ve sorl @ alarini oneririz.

Tiim Testlerin Cdziim Videolariyla 7/24 Yanindayiz
Kitabindaki t ulari akill tahtada ¢6zdik. Bu sayede yanlis ve bos sorularin igin 6gretmenlerinin pesinde kosturmana gerek kal-
mayacak, 7/24 ¢ozim videolarina ulasabileceksin. C6zim videolarina sayfanin tst kismindaki barkodlari akilli telefon veya tabletine
% sabilirsin. Karekodun altindaki sayisal kodlar www.akilliogretim.com adresindeki arama modulline yazarak bilgisayarinla
| sin.
%yaptlgm ve bos biraktigin sorularin ¢ézim videolarini mutlaka izle. Hatta dogru sonuca ulagsmis olsan bile zorlandigin sorularin
5zUminl de izle. Bdylece bizim yaptigimiz ¢ézlimlerle konuya ve soruya dair birgok incelidi de 6grenmis olursun.

Yasaminda 6nemli bir dénim noktasi olan bu sinavda basarilar diliyorum.
Mehmet Ismail Nas
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BILGI

1.1 - Vektorlerin Ozellikleri

Yonlendirilmig dodru pargasina vektér denir.

Vektoriin tanimlanabilmesi igin; ®,
+ Baslangi¢ noktas,

A St ¢ Dogrultusu,
e —— s J: ogrultu o Yéni,

_ iddeti belli clmaldir.

A: A vektdrinin vektorel gosterimidir. °° @
A= IAI: A vektdriiniin skaler gésterimidir.

P
§<~‘
*
¢OZUMLU ORNEKLER ‘O

e —

K

N

R, [, KII, N vektorleri ayni dlizlemdedirler.
Buna gore, hangi vektérlerin dogrultulan aynidir?
(Kare bélmeler 6zdestir.)

Cozim:

Birbirine paralel dogrular ayni dogrultu sayilirlar. &

=i

(%

Dolayisiyla §ekildeki3 L %rieri ayni dogrultuludur.
Cevap E

E Sekildeki K, L, M vektérleri ayni diizlemdedirler.

Buna goére K, L, M vektérlerinin biiyliklikleri arasindaki
iligki nedir?
(Kare bolmeler 6zdestir.)

AK>L>M B)L>M>K C)K=L>M
D)K=L=M E)L=M>K

i

Coziim: *

ik olarak esittir. K = L olur.

\V Cevap C
A
i e A '
» | |
o b |
o e S
e 15
AAAAAAAAAAAAAAAAAA -x‘._.n.e_..n
a, b, ¢, d, e vektorleri ayni dlizlemdedir.
Buna gore, hangi vektérler zit vektorlerdir?
(Kare bolmeler 6zdestir.)
A)aveﬁ B)avea C)gveé
D)aveb E)avec
Cozim:
Zit vektor olma kosulu
e dogrultular ayni
e blylklikler ayni
e yonleri zit olmasidir.
Buna gore,
IHIN
bt el Lo ]
a ve e vektorleri zit vektérlerdir.
Cevap C



1. SEANS: VEKTORLER

¥ (5]

00A904FC
En =5
1. 4. :
RN RS
B N
BEED N
RN
______ I S S %
Buna gore K, L, M, N, P vektorlerinden hangilerinin dogrul- -
tusu aynidir? Sekildeki K, L, M, N vektorleri ayni diizlemdedir
(Kare bolmeler 6zdestir.) Buna gore, hangi vektérler x dogrultus,
N L L (Kare bolmeler dzdestir.)
A) Yalniz K ve N B) Yalniz L ve M C)L, M, K N/
D)K, Mve P E)K, N, Mve P A)Kvel B)Rveﬁh@ C)LveN
D)K, L, veM 'L,MveN
%0
28
&
K, L, M, N vektérleri ayni diizlemdedir. @ E
Buna gére K, L, M, N vektérlerinden hangilerinin biiyiiklii- Sekildeki K, L, M, N vektorleri ayni diizlemdedir.
gu egittir? “ Buna gore, hangi vektérler zit vektorlerdir?
(Kare bolmeler 6zdestir.) (Kare bélmeler 6zdestir.)
A) Yalmz K ve L B) Yalniz K ve N C).Yal e M A)KveN B)Kve L C)LveM
D)L, Mve N E)K L, M, N D)NveM E)Nvel
6. b B
; Lagl | | e :
: $ i : R [ R e - T
; = | i I 3 |
| o :
S ' S (- :
X, Y Z vektorleriayn diizlemdedir, Pt e
B’X 5re) vekférleriln biiyiikliikleri arasindaki iligki nedir? a vektorii sekildeki gibidir.
meler 6zdestir.) Buna gére, —2a vektsrii asagidakilerden hangisidir?
(Kare bolmeler 6zdestir.)
7Y ) X>Y>2Z B)X=Y>Z C)Z>X=Y
/\> D)X>Y=2 EyX=Y=2 A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
0\

&




1. SEANS | VEKTORLER

1.2 - Vektorlerin Ug Uca Toplanmasi 2 .

L)

Vektorler uc uca toplanirken vektorlerden birinin bittidi yere, diK\
r

vektoriin baslangici getirilir. Birinci vektoriin baglangici ile di

]

vektoriin bittigi yeri birlestiren bir vektor cizilir. Bu vektdrbi

vektdrdir. R=a+b E
"Oz
GﬁZUMLU ORNEKLER
t‘L_ Coziim: N %0

Ayni diizlermde bulunan a, b, ¢
vektorlerinin bileskesi asadi-
dakilerden hangisine esittir?

oy

Aa B)b 0é D) 28 E) 26 w ucuna L vektdri tasindiginda sekildeki gibi K + L = P
% ektori bulunur. (1. dodru)

Cozum:

R=a+b+c

aile b vektériiniin bileskesi c vek-

toriine esit olur.

R=a+b+c

V Cevap D

K+ L+ M + N uc uca eklendiginde
oo
N + N = 2N bulunur. (Il. dogru)

s%dﬁzlemde K, L, M, N, P vektorleri sekildeki gibidir.
|

una gore,
\ . R+l=P
/\/ . K+L+M+N=2N
. K+L+M=P+M o
esitliklerden hangileri dogrudur? Sekilde de gorlldGga gibi K +L+M=Nolur.
P + M = N bulunur. Dolayisi ile K+ L+ M =P + M olur.
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill (1. dogru)

D) lvell E)I, llvelll Cevap E




4.

v

éigmda — M vektérii bulunur.
\ K + L+ M iglemi

Sekil Il

Esit kare bélmelere ayrilmis diizlemdeki K, L, M vektérleri Se-
kil | deki gibidir.

Buna gére K, L, M vektérlerinin bileskesi Sekil Il de veri-
lenlerden hangisidir?

Al

B) Il c) i

D) IV

E)V

Coziim:

K vektériniin ucuna L vektori, Lvek-
tériinin ucuna M vektdrii tasindi-
ginda K+L+M=R bileske vektorl
bulunur. Dolayisi ile || numaral vek-
tor bileske vektor olur,

Ayni dizlemdeki K, L, M vektor-
leri sekildeki gibidir.
Buna gore, K+L+M igleminin

sonucu asagidakilerden han-
gisine esittir? &

=4

OC?

B) C)M

=4

D) -

A K
o
N
Qa' L vektdrleri ug uca tasin-
ol

—M + M =0 bulunur.

)

1. SEANS: VEKTORLER

Pratik olarak vektorler sirekli birbi-
rini takip ediyor ise vektorel topla-
min sonucu sifir olur.

%

M vektorleri ayni duzlemdedir.
+ L — M vektorel isleminin sonucu nedir?

Buna gore, K
B)L C)-2L D) —2M E)M
GCoziim:

K ve L vektorleri uc uca toplanir.

y

K
K+l
Vektorii bulunur. Bu vektor K + L = —M dir.
vektorlerinin bileskesi
=M + (-M) = -2M bulunur.
Cevap D

[




[=] =55 =]
%ﬁ TEST 1

1. SEANS: VEKTORLER

00B50B29

1. Esit kare bolmeli duzlemde K, M
vektorleri sekildeki gibidir.

Buna gore,

. K=L

. M=L

. K=L=M

iligkilerinden hangileri dogru-

dur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E)I, 1 ve lll

2. Esitkare bélmeli dizlemde K, L,
M vektorleri sekildeki gibidir.
Buna goére,

Lo IK =Ml

. L=Mm

. K=L

iligkilerinden hangileri dogru- M
dur?

L

)

/\\3

C)

A) Yalniz | B) Yalmz Il
D)lvell E) Il ve Il

I dilzlemdeki K ve L vektorieri sekildeki gibidir.
n e, K + L vektérel igleminin biiyiikliigii kag birim-

?%

L)
/\> A)5 B) 4 C)3 D)2 E)1
0\

L)

N

X

Ayni diizlemdeki K ve L vektdrleri sekildeki gibidir,
Buna gore, bileske vektor agagidakilerden
(Kare bdlmeler 6zdestir.)

B A)%zlemde K LM

rleri sekildeki gibi-

ir.
@Buna gore, K+ L+ M

vektorel isleminin bii-
yiikliigii kag birimdir?

Ayni diizlemdeki K, L, M vektorleri sekildeki gibidir.
Buna gére, K + L + M vektérel isleminin biiyikligi kag
birimdir?

A1 B)2 C)3 D)5 E)6

4-C 5-B 6-C

*



1-D

b

a, b, ¢ vektorleri ayni diizlemdedir.
Buna gore, a + b + ¢ vektdrel isleminin sonucu asagidaki-
lerden hangisine esittir?

A)a B)b C)2a D) 2b E) 2¢

o

o

d
a, b, ¢, d vektorleri ayni diizlemdedir.

Buna gore, a+ b +c + d vektérel igleminin sonucu asag
dakilerden hangisine esittir?

A)a B)d C)0 D) 2d §¥

mde verilen K + L + M vektérel igle-
sturan vektor asagidakilerden hangi-

2-C 3-A

=] s]
1. SEANS: VEKTORLER
00C702AE
L
K
N

birimdir.
Buna gore, K+ L+ M+ N igsleminin s

dir? R
A) % B) 3 C)6 Q

Sekildeki K, L, M, N, P vektorleri ayni dizlemdedir.

Buna gére, K, L, M, N, P vektdrlerinin bileskesi hangi iki
vektoriin bilegkesine esittir?

A)M+N B)L+M

D)L+P E)L+N

C)M+P

K, L, M vektorleri cember diizlemine sekildeki gibi yerlestiril-
migtir.

Buna gore, K + L + M vektérel isleminin sonucu asagidaki-
lerden hangisine esittir?

A) K B)L C)M D) 2L E)O

" |
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BILGI

1.3 - Vektorlerin Paralelkenar Metodu ile Top!anmasn

o
o

Y

b e

b
Sekil | Sekil 1l

Vektorlerin baslangig noktalar birlestirilip (Sekil 1), vektorlere paralel dogrular (Sekil 1I) gizilir.
Vektorlerin baslangig noktasindan ¢izilen késegen (Sekil 11l) bileskeyi verir.

Bileske vektorin buyukligu kosinis teoremi ile bulunur.

Y

+ 2ab.cost

¢ 0%<0,290° ise, cosh (+)
<0< 180° ise, cosh (—) alinir.

GOZUMLU ORNEKLER

1. a=5 birim ve b = 5 birim olan iki
vektoriin bilegskesinin biyliklii-
gi kag birimdir? ot

C}ézijnVE
@oreminden e R
? 2af + b + 2ab.cos 90° ‘ |

a [l
23244242340 a=3 birim
Q)%: .
—~ > R = 5 birim bulunur.
. :
A3 B)2 C)2¥3 D)5 5{5\/" |
b= 4‘;t;irim
Coziim:
Cevap D
3
st 180°
© & £\ i
a =5 birim (0] b = 5 birim

2 2 2 J
Ri=a’+b +2ab.u@
R2=52+52+
R?=75
R=5/3 bi@mun

Cevap E
0\
diizlemdeki a = 3 birim, a =3 birim

= 4 birim olan sekildeki
vektorlerin bilegkesinin bi-
yukligii kag birimdir?
(cos90° = 0°)

b= 4}t_nirim

A)2 B) 2.2 C)3 D)5 E) 5v2

Ayni dizlemdeki a ve b vektorleri sekildeki gibidir.
Buna gére, a ve b vektorlerinin bilegkelerinin biiyiikliigii
kag birimdir?

A)O B)3 C)5 D) 10 E) 10+2
Cozim:
180°
= L ==
a =5 birim b = 5 birim
R =5-5=0 bulunur.
Cevap A



o [

E W}
1. SEANS: VEKTORLER

TEST 1 Eh.-h &

00EBOBDD

Lol ~ b=5birm a = 5 birim | A a =3 birim

-—

¢ = 3 birim *
®,
Ayni dogrultulu a, b, ¢ vektorleri sekildeki gibidir. \

Buna gére, a + b + ¢ vektbrel isleminin sonucu kag birimdir? |

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)8 ; b =4 bifit E @

Y

a ve b vektorleri ayni diizlemdedirler.
Buna gore, a ve b vektorlerinin bile: in degeri kag bi-
rimdir? oy

A)3 B) 342 C)5 D)7 E) 10
-] K = 4 birim )b’

n =7 birim

A

K ve L vektorleri ayni diizlemdedir. a5
Buna gore, bileske vektoriin biiyiikliigii kag birimdir? v « — e Yatay
m= rm
(00360° = -1-) - - o 2 .
2 m ve n vektorleri ayni dizlemdedir.
1 Buna gore, vektorlerinin bileskesinin biyukligu kag bi-
A) 7 B) 1 C)4 D) 443 E)8V3 M) rimdir?

?\ (COS120° == l)
2
@ A) 4 B)7 C)10 D) 14 E) 21

= | = 10 biri
V &_ a= irim
' b = 6 birim
: Y = 5 birim
Sekilgdki X V;gektérleri ayni diizlemdedir.
‘ o aE e e . s .
Buna gbré, bileske vektériin biiyiikligii kag birimdir? LdnowRpncHdydoegRlE 0
1 73 Buna gére, vel1(torler|n bilegkesinin biiyikliigi kag birimdir?
0° = i sin60® = ?) cos120° = — -
°
\ A2 B)5 C) 53 D) 10 E) 10V3 A4 B)5 )6 D) 12 E) 14
’<\/
1-C 2-D 3-C 4-C 5-B 6-C




L)

X0

A) 14 B) 10 Cc)8 D)6 E)2

& A K =6 birim
. i ]
M = 2 birim L = 6 birim

Sekildeki K, L, M vektérleri ayni dizlemdedir.

Buna gore, K + L — M vektorel isleminin sonucu kag birim-

dir?

A)6 B) 6v2 C)10 D) 12 v\%
3. a=5 b@

=
&

1. SEANS: VEKTORLER

TEST 2

0ABA089C

4

Ta=8birim
E
lb=6birim

Ayni diizlemde bulunan a ve b vektorleri K cismine sekildeki
gibi etki ediyorlar.
Buna gore, bileske vektor kag birimdir?

?\/

b= 5'birim
a ve bivektd ni diizlemdedirler.
Sre, a — b vektdrel isleminin sonucu kag birimdir?
o 1 )

2

4

)0 B)5 C) 53 D) 10 E) 1043

“

3-B

A

K =7 birim

M = 10 birim
K, E, M vektorleri ayni dizlemdedirler.
Buna gore, K + L + M vektorel islemini
dir?

(00360" = l)
2

K = 7 birim

L =7 birim

K, L, M vektdrleri ayni diiziemdedirler.
Buna godre K, L, M vektérlerin bileskesi kag birimdir?
(cosGO" = -1-)

2

A)0 B)3 C)3v2 D) 743 E)18

60° -
> b
Blyikllkleri esit a ve b vektérlerin bileskesi 6+/3 birim biiyiiklii-
dundedir.
Buna gore, a — b vektoriiniin blyiikligi kag birimdir?
(30560" = l)

2

A)4 B) 443 C)6 D) 63 E) 12

5.B 6-C
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BILGI

1.4 - Vektorler Arasindaki Ac¢i Biiyiidukge Bilegske Kuvvet Kiigiiliir.

A+Bl>R>IA—BI

Rl

Bileskenin

maksimum
degeri

COzUMLU ORNEKLER

1. a=5 birim, b = 3 birim vektdrlerinin bilegkesinin en biiyiik

degeri R, en kiigiik degeri R, olduguna gore, EL orani

2
kagtir?
5

A)2 B) T C)3 D)4 E)8
Gozim:
Bilegkenin en blylk degeri
Ry=a+b

=5+ 3 =8 birim
R,=a-b

=5-3 =2 birim
R
_.1.. = i =4
By A Cevap

2. a=12birim, b =7 birim, ¢ =4 birim olan vektérler ayfinduglem-
dedir.
Buna gore, vektorlerin bilegkesinin en kiigii geri kag

birimdir?
A)O B) 1 )2 ,Qq\/ E)5
Cozlim:
Oncelikle en biiyiik vektor tutulur,
‘_‘;
a =12 birim

Diger iki Vektérkesinin degeri
7+42Rm 112 R >3 olur.

Sirasi jle 123irimlik vektore ters yonde uygulanir.
> 11 R=12-11=1
—— 10 R=12-10=2
6 —>9 R=12-9=3
‘% > 8 R=12-8=4
—_—7 R=12-7=5
\ —> b R=12-6=6
» 5 R=12-5=7
—_—4 R=12-4=8
—>»3 R=12-3=9

Dolayisi ile bileskenin en kiigik degeri 1 bulunur.
Cevap B

1. SEANS | VEKTORLER
,g\
\&
&
’a

e
Bileskenin
minimum

degeri

O

Bl
a
60°
b

I 1

igu sirasiyla Ry, R,, R, oluyor.
Bunx 4 Ry, R, arasindaki iligki nedir?

R, B)R, >R, >R,
D)R,> R, >R,
E)R,>R, >R,

Vektorler arasindaki agi buyudikge bileske kuvvet azalir.
70° > 60° > 50° oldugundan
R, <R, <R, bulunur.
Cevap E

4. Ayni duzlemdeki 5, b
vektorlerinin  bileskesi
sekildeki gibidir.

Buna gore,

. o=pisea=bdir.
IIl. «a>pisea>bdir.
lll. a<Pisea>bdir
yargilarindan hangi- b
leri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

C) Yalmz lll
E)lvelll

D)lvell
Gozium:

Bileske her zaman blytik olan vektore yakin olur.
Dolayisi ile o > B ise b > a olur.
o = pise a = b bulunur.
I. ve lll. yargi dogru, Il. yargi yanlis olur.
Cevap E

15
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1. SEANS: VEKTORLER

0A810DC1

1. K=2 birim, L = 5 birim olan vektérlerin bileskesinin en biyiik
degeri R,, en kiglik dederi R, 'dir.
Buna gore, i orani kactir?
2
3 2 5 7
A) - B) = C) T D) £ E)3

5 birim 5 birim
*
o, Q~
I&\
4 birim 4 birim
Sekil 1, Il ve llI'te verilen 5 Bifim ve-’4 birimlik vektorin bilegke-

sinin blyiklikleri sirasjyla R . R, oluyor.
Buna gore, R, R,, R, aki iligki nedir?
A)R, >R, >R, YR, >R >R, C)R;>R, >R,
R, >R, E)R; =R, =R,
2. X =4birim, Y = 5 birim, Z = 9 birim olan vektdrler ayni dizlem- 5 % K
dedir. - B | el
Buna gore, vektorlerin bilegkesinin en kiigiik degeri kag P ‘ i S ‘ g
birimdir? Sekil | Sekil Il
A) 18 B)9 C)s D)4 E) e Sekil | ve Sekil Il deki vektorler ayni diizlemdedir.
Sekil | deki vektorlerin bilegkesinin biiyiikligi R,, Sekil Il

?\
Sl
&\

\/
JQ?‘

o K’-‘C%L = 3 birim, M = 7 birim olan vektdrler ayni diizlem-

gore, vektorlerin bileskesinin en biiyiik degeri kag

ir?
. mdir?

,/\> A) 14 B)7 c
N\

)5 D) 4 E)O

deki vektérlerin bilegkesinin biiyiikligii R, olduguna gére,
R
. orani kagtir?

2

A)1 B)%

D)3

E)4

K, L ve bunlarin bileskesi R vektéri sekildeki gibidir.
Buna gore, K, L, R vektérlerinin buyukliikleri arasindaki
iligki nedir?

A)R>K>L
D)R>K=L

B)K>L>R C)K>R>L
E)K=L=R

2-E

4-C 5-A 6-D




TEST 2

O 0]

1. SEANS: VEKTORLER

1. ki vektoriin bileskesinin en bilyiik degeri 14 birim, en kiigik
degeri 4 birimdir.
Buna gore, skaler degeri biiyiik olan vektér kag birimdir?

A) 4 B)5 C)9 D) 10 E) 14
;2- a= iri -~ e
= | aTAbm o 4 bim b = 8 birim
K < L >
b = 8 birim

K ve L cisimlerine, ayni dogrultudaki a ve b vektorleri sekildeki
gibi uygulaniyor.
Buna gore, K ve L ye uygulanan vektérlerin bileskesi nedir?

K (Birim) L (Birim)
A) g 4
B) 8 8
C) 6 8
D) 12 4
E) 12 12

3. | A=4birim,B=
Buna goére,
degeri ne

plan vektorler ayni diizlemdedirler.
n bilegkesinin en biiyiik ve en kiiciik

En kiglk deger

* gnkﬂyﬂk deger

\ 10 2
\ D)

/\/ -

0A880B48

Buydklukleri esit K ve L vektdrlerinden Kl dog

nda iken
bilegke vektor blyikligi R,, Il dogrultusun , 11l dog-
rultusunda iken R, oluyor.

Buna gére R,, R,, R, arasindaki ili kQN
*
A)R;>R,>R, ®R3>R2>R1

C)R;>R, >R, D)R,>R; >R,
E)R, >Ry B,*

v

oy
=3
]

oy

Ayni dizlemdeki ave b vektérlerinin 1, 11, Il durumlarinda biles-
ke biyukllkleri sirasiyla Ry, R,, Ry oluyor.
Buna gére, R,, R,, R, arasindaki iligki nedir?

A)R; >R, >R,
C)R,>R, >R,

B)R,>R; >R,
D)R;>R;>R,
E)R;>R, >R,

3
\,

»

b
Buyiiklukleri esit a ve b vektdrleri ve bunlarin bileskesi R vek-
torii sekildeki gibidir.

Buna gore, vektorlerin biiyiiklikleri arasindaki iligki nedir?

) 2 10
6 4
) 5 A)R>a>b B)a>b>R C)R>a=b
5 g D)a=b>R E)a=b=R
1-C 2D 3-A 4-A 5-C 6-E




BiLGI

2.1 - Vektorlerin Dik Bilesenlerine

Ayrilmasi
AY L o :
e A Vektériin ucundan koordinat
A sisteminin x ve y eksenlerine
______________ ] —_— dogrular indirilir. Bu dogrulari
- A orjine birlestiren dogrular

vektorin x ve y bilesenleri

olarak tanimlanir.

sinG = %". :P\, =A.sind

N .
N\
cos6 = % = A, = A.cosé bulunur. «\
4
Ay %
Vektérler ug uca %

>

bileske vekt tord
bulunur,

)

S

COZUMLU ORNEKLER

A =10 birim

A vektoriiniin x ekseni Uzerindeki bileseni A, Y ekseni lizerin-
deki bileseni I\, dir.

. Ay
Buna gére, — orani kagtir?

@%

yni diizlemdeki K, L, M vektérleri sekildeki gibidir.
Buna gére K, L, M vektérlerin bileskesinin biiyiikliigii kag

K = 10 birim

in53° = 0,8; cos53° = 0,6 ; .
(sin cos ) birimdir? (cos53° = sin37° = 0,6 : sin53° = cos37° = 0,8)
A) : B) 2 c)1 D) - A
5 4 3 § v A) V2 B) 2 C)2v2 D) 42 E)8
Goziim:

RS
=A.sind = 1040,8 im.

ﬁyx ; 6 birim.

A

= 8 birim

Cevap B

Oncelikle bilesenlerine ayrilabilecek vektdrler bilesenlerine ayrilir.
K, = K cos53° = 10.0,6 = 6 birim
K, = Ksin53" = 10.0,8 = 8 birim
L, = Ksin37° = 5.0,6 = 3 birim
L, =L cos37° =5.0,8 = 4 birim
Degerler yerine yazilirsa

A M =13 birim

A%
Vo

Ly=3 \j Ky=8

Pisagor bagintisindan
R*=2%+2°
R = 2+/2 bulunur.
Cevap C




2. SEANS | VEKTORLERIN DIK BILESENLERINE AYRILMASI

3. K = 10 birim 5 v
e
.............yatay | .
M = 12 birim ; ®,
——————————————————— W &\
L =10 birim i : i
Ayni diizlemdeki K, L, M vektérleri sekildeki gibidir. L i )
Buna gore, K, L, M vektorlerinin bilegkesi ka¢ birimdir? Sekil | Sekil
(sin53° = 0,8; cos53° = 0,6) Esit kare bolmeli diizlemdeki K, L, M vektérte%eki gibidir.
Buna gore, bileske vektor Sekil Il de v erden hangisidir?
A)O B) 6 C)6.2 D) 12 E) 20 N
A)l B) Il cym Y \ E)V
Coziim:
wm e ) . . - Gozum:
K ve L vektorlerinin bilesenleri 6, 8, 10 liggeninden bulunabilir. vektonein bilsskesi ik
_ K=10 . . X v
K,=8 soru koordinat ekseni ede
8 i K -1 +1
bulunabilir.
L +2 -2
N 12 12
Ki=6 lden «—— —» ? M +2 | +2
M L,=6
N -1 -1
8 \\/ R |+ | o
L= 10 % P
R = 0 bulunur.
Cevap A @ : S
STRATEJi
4, K nin yukari 1 birim sola 1 birim, L nin agagi
= TR Q 2 birim saga 2 birim, M nin saga dogru 2 birim A z
yukari dogru 2 birim, N nin sola 1 birim agagi 2
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, 1 birim olur. 1o

,ereri sekildeki gibidir.

Ayni dizlemde bulunan A

Buna gére A, B, 0

kag birimdir? (sinSO =

AT <EE C)13 D) 15 E) 27
Azl

T R =7 birim
A=7¢ Ri=
120 lc = 20 birim

iki vektér esit ve aralarindaki agi 120° ise bileske R = 7 olur.
R =20 -7 =13 birim

Toplam

rinin bilegkesinin biiyliklagu

Cevap C

o

. Yatay vesurtinmesiz duzlemde X

noktasal cismine K, L, M, N vek-
térleri uygulaniyor.

Buna gore, bileske vektér asa-
gidakilerden hangisine esittir?
(Kare bdlmeler 6zdestir.)

" K
A)K B) > C)L
Coziim:
Koordinat ekseni yardimi ile bileske bulunursa,
Z
4
/2/ / — -
olur.
BT

Cevap B
19 |
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2. SEANS: VEKTORLERIN DIK BILESENLERINE AYRILMASI

0A900F9C

Gl

0

1E

K =5 birim

N yatay

K vektoérlnln x ekseni (izerindeki bileseni K,, y ekseni (izerin-
deki beleseni Ky dir.

Ky

Buna gore, —= oram kagtir?
1
sinB0° = é; cosB0°® = —
2 2

A) 343 B) 2v3 C)V3 D)2 E) —

a =5 birim

¢ = 243 birim

b = 5 birim

a, b, ¢ vektérleri ayni dizlemdedir.

Buna gére a, b, ¢ vektdrlerinin bileskesinin bﬂyﬁklﬁ'ﬁ@
birimdir? %

1
sin30° = ?; cos30° = ?) @
¥2
2

A) 33 B) 2/3

Q b = 3 birim
R
a N orleri ayni diizlemdedir.

6re, a ve b vektorlerinin bileskesinin biiyiikliigi

L)
E A) 443 B) 4 C)3 D)2 E) 1

irimdir?

2-A 3-B

4. Esitkare bélmeli diizlemde

6. Esit kare bolmeli duzlemde-

K, L, M vektorleri sekildeki
gibidir.

Buna gére, bilegke vek-
tor agagidakilerden han-
gisidir?

Sekil | Sekil Il

Esit kare bolmeli diiziemdeki A, B, C vektdrleri Sekil | deki gibidir,
Buna gore, bileske vektor Sekil Il de verilenlerden hangisidir?

Al B) Il c) il D) IV E)V

ki K, L, M vektorleri sekildeki
gibidir. 1 bmmig |
Buna gore, vektorlerin bi-
legkesinin biiyiikliigii kag i !

birimdir? .
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5
4-C 5-A 6-A
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2. SEANS: VEKTORLERIN DIK BILESENLERINE AYRILMASI

0A8705A7
1. 4. K =243 birim
*
77777777777777777777777 Yatay ‘\
L=2/3 birim p
B K, L, M vektorleri ayni diizlemdedirler. @
Sekilde verilen A vektdrinun x ekseni Gzerindeki bileseni Ax y Buna gore, vektorlerin bilegkesi kag biri%
kseni Uzerindeki bil i A, dir. 1
ekseni uzermA;a i te5enu«-\y ir. Sin30° = _5__; p— ?)
Buna gore, —= orani kagtir? o
(sin37° = 0,6 ; cos37° = 0,8) A)O B)2 C)2v3 O’) 443 E) 10
A) 3 B) 3 C) . D) 2 E)2
5 4 3 3 ¢
& @ K =6 birim
2. K = 10 birim
777777777777777777777 yatay e --yatay
E L = 10 birim
L = 10 birim o
-t Ayni diizlemdeki K ve L vektdrleri sekildeki gibidir.
BlyuklUkleri esit ve 10 birim olan K ve L vektorlerinin bileskesi N Buna gére . L vektsrlsrnin bileskesi kag birimdir?
R olagr (sin37° = 0,6 ; cos37° = 0.,8)
Buna gore R kag birimdir? ?\
1
Sin30° = —; cos30° = ?) @ A16  B)12 C) 10 D)8 E)6
A) 103 B) 12 C)10 D)8 Q E)O
V& 6. m = 83 birim
3. a =6 birim
7777777777777777777777777 yatay
ffffffffffffffff yatay
( g b= 6 Bitiii n = 12 birim
#8575 sl ayniodizlsmdace mven \iektgrleﬂ aymfjuzk?n?ded_lrler. _ o
P R A Buna goére m, n vektérlerinin bileskesi kag¢ birimdir?
n J_vektor!enn b{llegkesmm biiyiikliigii kag birimdir? A 1
ingo° = Y3, oz in60° = ~=; cos60° = —
E i -E-,COSGD ~~:2—) i 5 # 0% >
’ -
1> A)O B) 62 C)12 D) 18 E) 20 A) V3 B)2 C) 43 D) 12 E)12/3
®,
1-C 2-A 3-A 4-B 5-D 6-C
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